
 

Comune di Montaldo Torinese 
CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

 

 

 
C o p i a  

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 21 

 
OGGETTO: 

MODIFICA REGOLAMENTO PER LA CELEBRAZIONE DEI MATRIMONI  E 
UNIONI CIVILI.           

 
L’anno duemilaventitre addì ventiquattro del mese di luglio alle ore diciotto e 

minuti trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi 
scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. SERGIO GAIOTTI - Presidente  Sì 
2. LUCIANO GOZZARINO - Vice Sindaco  Sì 
3. EMANUELA CARDIS - Assessore  Sì 
4. MARCO ROLLE - Consigliere  Sì 
5. PAOLA SEMINARA - Consigliere  Sì 
6. RICCARDO ROCCATI - Consigliere  Sì 
7. GIAMPAOLO VOLPE - Consigliere  Sì 
8. STRUMIA EMANUELA - Consigliere  Giust. 
9. LUIGI CORTESE - Consigliere  Sì 
10. FRANCESCO CANGI - Consigliere Giust. 
11. DANIELA FREGNAN - Consigliere Giust. 

  
  

Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SERGIO GAIOTTI nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



 

 

Comune di Montaldo Torinese 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

 

 

OGGETTO: 

MODIFICA REGOLAMENTO PER LA CELEBRAZIONE DEI MATRIMONI  E UNIONI 

CIVILI.      

 

Il Consiglio Comunale 

 

PREMESSO che: 

- Il Comune di Montaldo Torinese ha adottato il Regolamento per la celebrazione 
dei matrimoni e unioni civili con delibera del Consiglio Comunale n. 15 del 
31/05/2017; 

- La celebrazione dei matrimoni è regolata dalle norme del Codice Civile e del 

D.P.R. n. 396 del 3 novembre 2000, le quali non possono essere derogate da altre 
fonti normative di provenienza comunale; 

- La celebrazione del matrimonio, officiata dal Sindaco o da suo delegato in orario 
di ufficio e presso il Municipio, è servizio pubblico essenziale che deve essere 
garantito a tutti i cittadini che ne abbiano i requisiti ai sensi di legge e che ne 
facciano richiesta;   

CONSIDERATO che: 

- Ulteriori servizi, connessi alla celebrazione del matrimonio, o particolari modalità 
della celebrazione stessa, che possono ad esempio riguardare il luogo ovvero 
l’orario di svolgimento della cerimonia con rito civile, non costituendo servizi 
pubblici essenziali che debbano obbligatoriamente essere garantiti a tutti i 

richiedenti, possono trovare disciplina in una fonte regolamentare di competenza 
comunale;  

- E’ possibile assoggettare a tariffa i servizi pubblici non essenziali, connessi alla 
celebrazione del matrimonio, di cui al punto precedente, previa loro 
regolamentazione con atto consiliare; 

RITENUTO che: 

- Sia opportuno regolamentare la materia della celebrazione del matrimonio con 
rito civile, disciplinando i servizi pubblici non essenziali, connessi alla 
celebrazione del matrimonio, così da renderli fra l’altro assoggettabili a tariffa; 



- Sia in particolare opportuno prevedere esplicitamente la possibilità di celebrare 

il matrimonio al di fuori degli orari di ufficio e al di fuori della sala consiliare del 

Municipio, demandando a successivo atto della Giunta l’individuazione dei luoghi 
reputati idonei allo scopo, anche previo eventuale accordo con soggetti privati 
titolari di diritto di proprietà su tali luoghi; 

- Sia inoltre opportuno, per motivi di chiarezza e trasparenza, disciplinare fin d’ora 
in sede regolamentare gli orari di servizio in cui la celebrazione del matrimonio è 
considerata servizio pubblico essenziale e le tariffe applicate per la celebrazione 
presso la sala consiliare fuori orario d’ufficio, demandando alla Giunta Comunale 
la possibilità di modificare o integrare successivamente tali parti del 
Regolamento;  

DATO ATTO che: 

- Si rende necessario apportare modifiche al regolamento approvato in data 
31/05/2017 con delibera del Consiglio Comunale n. 15, come da unito schema, 
allegato alla presente proposta per farne parte integrante e sostanziale, costituito 
da 10 articoli e che sostituisce integralmente il precedente; 

VISTO il parere favorevole del responsabile del servizio amministrativo in merito alla 
regolarità tecnica ai sensi art. 49 del TUEL; 

VISTI: 

- Gli artt. 7, 42, c. 2, lett. a), e 49 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 – T.U.E.L.; 

- Il Codice Civile approvato con R.D. 16 marzo 1942, n. 262; 

- Il D.P.R. n. 396 del 3 novembre 2000; 

Con voti unanimi e favorevoli espressi ed accertati nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Per le motivazioni indicate in premessa,  

1) Di approvare l’unito schema di Regolamento Comunale per la celebrazione dei   
matrimoni e nioni civili; 

2) Di dare atto che il Regolamento entrerà in vigore decorsi quindici giorni dalla 
pubblicazione della presente deliberazione. 

3) Di disporre affinché il Regolamento così approvato sia tenuto permanentemente a 
disposizione del pubblico nella Raccolta dei Regolamenti Comunali conservata presso 
 gli Uffici e pubblicato in permanenza sul sito web istituzionale dell’Ente, nella 
sezione “Atti normativi”, nonché posto a disposizione dei richiedenti matrimonio 
presso  l’Ufficio comunale di Stato civile. 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
Il Sindaco 

F.to : SERGIO GAIOTTI 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA  

___________________________________ 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
N 289  del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 24/07/2023 , come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D. 
Lgs 18.08.2000, n.267 
 
Lì  24/07/2023 

Il Segretario Comunale 
F.to: Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA 

 

 
      
 
Montaldo Torinese, lì  

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, del D.Lvo 18-
08-2000, n.267) 

 
 Si certifica che la presente Deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile 

ai sensi dell’art.134, comma 4°, del D.Lvo n. 267/2000. 
 
 
Lì, _________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA  

 


